

bb 95. /fogadás a szovjet... 1. folyt./-szb

- a budapesti vásárokat mindig fontos eseménynek tekintjük - mondotta -, mert jó alkalom arra, hogy barátainkkal találkozzunk, összehasonlítsuk iparunk termékeit, kicseréljük tapasztalatainkat. a szovjetunió kiállításai mindig híven tükrözik a szovjet ipar gyors fejlődését. a szovjetunió és az előző évek vásárainak többi kiállítója is hozzájárult ahhoz, hogy most nemzetközi vásárt rendezhettünk. rudnyev elvtárs beszédében vázolta a szovjetunió és hazánk közötti kereskedelem fejlődését. meggyőződésünk, hogy a kereskedelmi, gazdasági együttműködésben a jövőben további, még nagyobb sikereket érhetünk el.

- ezeket a vásárokat mi nemcsak az üzletkötések szempontjából nézzük, hanem úgy is, mint a békés egymás mellett élés fontos eszközeit. nagyrabecsüljük a baráti állami külkereskedelmének megjelenését és a kapitalista országok kereskedelmi köreinek részvételét, mert a kereskedelmi kapcsolatok kiszélesítése egyik legjobb módja a békés egymás mellett élés megvalósításának.

a fogadás szívélyes, baráti légkörben zajlott le. /mti/

--

- v é g e -

22.00/n

-60-

2210 *Zell*

**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. u. 6-7. Telefon: 150-400, 360-000

A szerkesztést és kiadását a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1963. május 19.

bb 1. a magyar állami hangversenyzenekar

i lv/lm-lm ha

1963. május 19.

koncertjét május 20-án rendezik meg a zeneakadémián. vezényel tóth péter. közreműködik stefan ruha román hegedűművész. a műsorban mendelssohn, de falla, britten és sugár művel szerepelnek./mti/

--

bb 2. gratuláció rio de janeiróból

vid fm/tné-lm fm

1963. május 19.

az egész világot bejárta az a hír, hogy farkas béla győri aranykoszorus hegedűkészítő mester hegedűt készít yehudi menuhin amerikai hegedűművészek. a 209-ik hangszerezen dolgozó győri mester a napokban levelet kapott rio de janeiróból mándy zoltán hegedűkészítő mestertől, aki három évtizeddel ezelőtt vándorolt ki, s 40 évvel ezelőtt debrecenben együtt dolgozott farkas bélaival. mándy zoltán meleg szavakkal gratulált az idős mesternek, akinek munkásságáról egy délamerikai lapból értesült. a braziliából érkezett gratuláló levél írója arra kérte farkas bélát, hogy a jövőben rendszeresen tájékoztassák egymást munkájukról./mti/

--

bb 3. tanulmány a gyulai fazekasság történetéről

vid fm/tné-lm fm

1963. május 19.

dr. dankó imre, a gyulai erkel ferenc muzeum igazgatója levéltári adatok és a szájhagyomány alapján megírta egy kihalt helyi népművészeti ág, a gyulai fazekas művészet történetét. a népművészeti és helytörténeti szempontból egyaránt érdekes dokumentumokat tartalmazó tanulmány hamarosan megjelenik a muzeum kiadványsorozatában./mti/

--

-1-

09.25

bb 4. új medencékkel bővítik a győri strandfürdőt

vid te-Lm szf

1963. május 19.

a tavaly megnyitott termálkút, mely gyógyhatású vizet ad, lehetővé tette a győri strandfürdő jelentős bővítését, befejezéshez közeledik az ötvésszer husz méteres új versenymedence építése és környezetének rendezése. gyeptéglákkal borítanak be körülbelül négyezer négyzetméter területet. a sportversenyekre is alkalmas medence üzembehelyezését június végére tervezik. ezenkívül gyors útemben építenek a volt teniszpályák helyén három kisebb termálmedencét, melyekhez 660 személyes fűthető öltözőhelyiség csatlakozik. a télen-nyáron használható medencék közül az egyik uszók részére készül, a másik kettő ülőmedence lesz. átadásukra a jövő évben kerülhet sor. a már meglevő medencék körül termálvizes zuhanyozók is a közönség rendelkezésére állanak. a strandfürdő és uszoda bővítésével egyidejűleg rendezik a duna-partot és az idén megnagyobbítják a dunai uszodát./mti/

-. -

bb 5. fenékajtós uszály

vid te-Lm ki

1963. május 19.

a magyar hajó és darugár balatonfüredi üzemegységének konstruktőrei fenékajtóval ellátott uszály terveit készítették el. az érdekes műszaki megoldású vízijármű egyszerre 160 tonna anyagot fuvarozhat rakterületében, s a 24 méter hosszú tárolóból „önkirakással”, távolíthatják el az árut. a hajó fenékén nyolc ajtót helyeztek el, amelyek kézi meghajtású csörlővel táruznak fel. az alsó részen megnyíló réseken a kavicsot különösebb fáradság nélkül, gyorsan engedhetik ki a hajóból. ilyen megoldású uszálytípussal töltik majd fel például a holtvizeket. az érdekes vízijárművet építési kavics termelésnél is hasznosíthatják. ilyenkor az ajtókat zárva tartják és elevátorokkal a partra vagy másik uszályba rakodnak át./mti/

-. -

bb 6. üzemi önkéntes tűzoltók versenye

sze-Lm -cz

1963. május 19.

a 10., 14., 16. és 17. kerületi vállalatok, intézmények önkéntes tűzoltói, mintegy hétszázan tűzoltóversenyt tartottak a kőbányai textilgyár győmrői uti sporttelepén. a versenyen 78 csapat, köztük 68 férfi, 6 női és 5 ifjúsági tűzoltóraj adott számot elméleti és gyakorlati felkészültségéről. a legjobb eredményt elért csapatokat megjutalmazták./mti/

-. -

-2-

9.45/Lm

bb 7. uszni tanulnak az általános iskolások - iskolai uszómedencék szegeden

vid fm/tné-Lm fm

1963. május 19.

néhány szegedi általános iskolában az idén bevezették a kötelező uszás-oktatást. most, - hogy az időjárás kedvezőre fordult, - az uszodákban mindennap a kisdíákok százaival foglalkoznak a tornatanárok. rövidesen megkezdődik az oktatás abban a három új uszómedencében is, amelyet a tanács anyagi támogatásával és a szülők társadalmi munkájával a közelmúltban építettek egyes iskolák udvarain. ezek a sekélyvizű medencék a napközlotthonos gyermekek részére a nyáron is rendelkezésre állnak.

a tervek szerint valamennyi szegedi iskolában megépítik majd a kis uszodákat. valószínűleg még az idén két újabb ilyen létesítmény adnak át rendeltetésének./mti/

-. -

bb 8. fiatalok esti iskolája szombathelyen

1 vid/fm-Lm fm

1963. május 19.

szombathelyen a kisz kezdeményezésére az általános iskolát be nem fejezett fiatalok számára ősszel esti iskola nyílik az ifjúság házában. fiatal pedagógusok segítik majd a tanulókat a hiányzó vizsgák letételében./mti/

-. -

bb 9. szőnyegszövésből, gépkocsiszerelésből, szőlészetből tesznek minősítő vizsgát az érettségiző borsodi fiatalok

vid fm/tné-Lm fm

1963. május 19.

miskolc, illetve borsod megye középiskoláinak most végző „öt plusz egyes”, növendékei közül 609-en jelentkeztek gyakorlati minősítő vizsgára.

a miskolci gimnáziumokban a tanulóknak több mint fele tesz minősítő vizsgát hat szakmából. a kossuth leánygimnázium tanulói például szőnyegszövésből szereznek képesítést. a földes ferenc gimnázium diákjai a motorszerelő, valamint a lakatos szakmából tesznek minősítő vizsgát.

borsod megye hat általános gimnáziumában fokozatosan vezették be a politechnikai képzést, s itt a tanulók közül még csak 135-en vettek részt politechnikai oktatásban. ezek azonban kivétel nélkül mind jelentkeztek minősítő vizsgára. a tokaji gimnáziumban az idén már második alkalommal tesznek szőlőmunkás-minősítő vizsgát a negyedikesek, akik a tarcali állami gazdaságban szereztek meg a szőlőműveléshez szükséges gyakorlati tudnivalókat. a sárospataki 2. rákóczi ferenc gimnázium érettségi előtt álló diákjai a zemplénhegyvidéki erdőgazdaság szakembereinek irányításával sajátították el az erdei munkához szükséges tudnivalókat; ők lesznek az elsők, akik az idén erdészeti minősítő vizsgát tesznek./mti/

-. -

-3-

09.58

bb 10. jól bevált az ujitott ujitás a dompgi bányákban

vid te-lm ki

1963. május 19.

a dorogi bányákban nemrég alkalmazták a tatabányai bányamérnökök egyik jelentős ujitását, a rakodást könnyítő P-3-as páncélkaparót. a dorogi medencében - ahol a különleges geológiai adottságok miatt már sok gép „elvérzett”, - a tatabányaiak gépe „karriert”, futott be. a bányászok hamar megszerették, egymásután dőltek meg a régi teljesítmények: a géppel dolgozó csapatoknál megkétszereződött a termelés. a sok jó tulajdonsággal rendelkező gépnek azonban volt egy hibája. a gép egyik kiálló része sok bonyolalmat okozott, az áthelyezésnél az utjában álló ácsolatot mindig ki kellett emelni. ezen thiel lőrinc és világi gyula, a tröszt mérnökei ötletes ujitással segítettek. az átalakított kaparó, akárcsak egy varrógép, összehajtható, így továbbhelyezése egyszerűbbé vált. ezzel újabb 23 százalékkal nőtt az ebszönyi bányában a teljesítmény.

a dorogiak kezdeményezése jó példája annak, hogy egy egyébként kiváló ujitást is tovább lehet tökéletesíteni./mti/

..-

bb 11. korszerű sütőüzemek épülnek baranya nagyobb falvaiban

vid te-lm ki

1963. május 19.

baranya 323 községét és két városát jelenleg 38, részben korszerűtlen, kisteljesítményű sütőüzem látja el kenyérrel és péksüteménnyel. az elavult pékségeket folyamatosan gépesített, termelékeny sütőüzemek váltják fel. sellyén júniusban helyeznek üzembe negyven mázsa teljesítményű, olajfűtésű, teljesen gépesített sütőüzemet. ez az üzem 18 sellye környéki községet is ellát friss kenyérrel és péksüteménnyel. a jövő évben sásdon, majd ezt követően siklóson, bükkösdön, vajszlón, bolyban és homorudon épülnek hasonló sütőüzemek, szigetváron, komlón, mohácson, pécsváradon és harkányban pedig bővítik, korszerűsítik a meglévő üzemeket.

a baranyai sütőipar tizenöt éves terve szerint a pékségek száma a jelenlegi harmincnolcra, gazdaságosan termelő, egységesen jóminőségű árut előállító, 12 péküzemre csökken./mti/

..-

10.00/lm

-4-

bb 12. rózsaligetek a körös-vidéki falvakban

vid j-lm ká

1963. május 19.

a természeti szépségekben szegény körös-vidék városaiban, falvaiban az utóbbi években komoly gondot fordítanak az utcák, terek díszítésére. a legkisebb faluban és tanyaközpontban is örökzöldet, virágokat ültetnek ki. az uralkodó virág a rózsza, amiből 100 000 tő díszlik az utcákon, tereken, parkokban. békéscsabán, gyulán, a bucsai főutcán, mezőhegyes udvaraiban és másutt a legkorábban kinyílt rózsák sárga, fehér, rózsaszín és piros virágaikkal tarka szőnyeget képeznek. mezőhegyesen, az állami gazdaság rózsanevelő-telepéről a dolgozók díjmentesen kapnak udvarukba rózsatöveket. de nem maradnak el e tekintetben a termelőszövetkezeti gazdák sem: minden ház környékén kis rózsalugas pompázik. mezőhegyesen rövid három esztendő alatt összesen 10 000 nemes rózsatövet ültettek el./mti/

..-

bb 13. nyolcezer érméből és pénzritkaságokból álló gyűjtemény kiskunfélegyházán

vid fmö/ tné-lm fm

1963. május 19.

a kiskunfélegyházi kiskun múzeum kutatói az évtizedek óta felhalmozódott régészeti tárgyakat, leleteket most fel dolgozzák és korok szerint csoportosítják. külön válogatják a kiskunság vidékének régészeti emlékeit. rendszerezik a régi juhászok fafaragásait. többek között kiállításra készítik elő a 8 000 érméből, illetve pénzritkaságokból álló gyűjteményt is, amelyek között 400 értékes aranypénz és éremkülönlegesség van./mti/

..-

bb 14. az év végén már ötszáz lakást fűtenek gázzal miskolcon

vid te-lm ki

1963. május 19.

miskolcon az elmúlt években két korszerű gázbontó állomást építettek, amelyek segítségével a hajduszoboszlói földgázból háztartási gázt állítanak elő. a városi gázmű szerelői például az idén 800 új és 700 régi lakásba vezetik be a jóminőségű tüzelőanyagot. a diósgyőri kilián déli szövetkezeti lakótelepen épülő 500 új lakásban már nemcsak főzésre és vízmelegítésre, hanem fűtésre is használják a gázt. ezekben a lakásokban az év végéig biztonságos és igen tetszetős gázkandallókat helyeznek el, amelyek a leghidegebb téli napokon is egyenletes meleget adnak./mti/

..-

-5-

10.15/lm

bb 15. mezőgazdasági kollégiumi technikum épül kiskunfélegyházán

vid fm/tné-Lm fm

1963. május 19.

a kiskunfélegyházi mezőgazdasági technikum nappali tagozatán több mint kétszáz fiatal tanul. többségük a környező falvakból jár a technikumba, s így különösen a távolabb lakóknak - a sok utazgatás miatt - nincs lehetőségük a nyugodt tanulásra. az idén megoldódik ez a probléma; a technikumot új kollégiumi épülettel bővítik, amelyben 80 diákot tudnak majd elhelyezni./mti/

..

bb 16. 1965-ig 1 000 holdon telepítenek ezerjő-szőlőt mórton

vid j-Lm ká

1963. május 19.

az ezerjő -szőlőt legnagyobb területen hazánkban a móri borvidéken termesztik. a hagyományos borvidék rekonstrukciója megindult és jó ütemben halad. ebben nagy feladat hárul a móri állami gazdaságra, amely 1961-ben 20 hold, tavaly 70 hold nagyüzemi művelésre alkalmas szőlőt telepített. az idén további 215 holdon ültetik el a móri ezerjő vesszejét. a gazdaság vezetői és dolgozói a szőlőtelepítésnél a korszerű, széles soros rendszert alkalmazzák, mert az a törekvésük, hogy a feldolgozás mellett a művelés, a permetezés és a szállítás is gépesíthető legyen. 1965-ig a móri állami gazdaságban 1 000 holdra emelik az új szőlők területét./mti/

..

- 6 -

bb 17. a időjárásjelentés

tné-Lm -cz

1963. május 19.

a meteorológiai intézet jelenti:

élénkülő szél. az atlanti óceánról nyugat-európát elárasztó hűvös levegő második hulláma ma reggelre elérte az alpok vonalát, és az évszakhoz képest hűvös, sokfelé esős időt okoz. hazánkban tegnap általában 9-13, a dunántul nyugati felében helyenként csak 6-8 órán át sütött a nap. a keleti országrészben sokfelé esett az eső és tört ki zivatar. a csapadék mennyisége néhány helyen elérte a 4-8 mm-t, sőt berettyóújfalun 14, jászapátin 14, miskolcon 18, egerben 22 mm hullott. kecskeméten és berettyó-újfalun jégeső esett. a hőmérséklet napközben a dunántulon 18-22, keleten 22-26 fokig emelkedett. ma hajnalban 9-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti országszerte felhős volt az idő, a hőmérséklet 19-21 fok között váltakozott. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke: 18.7 fok volt, helyenként 6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú. várható időjárás hétfő estig:

felhős idő, sok helyen főként nyugaton és északon eső, zivatar. élénkülő, holnap a dunántulon északnyugatra forduló szél. a nappali felmelegedés nyugaton csökken, keleten alig változik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-12, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap nyugaton 14-17, keleten 18-21 fok között./mti/

..

bb 18. a magyar ipar, a nemzetközi együttműködés újabb sikere: tizenegy nappal határidő előtt, vasárnap áramot adott az oroszországi hőerőmű negyedik gépegysége

vid gg-Lm -cz

1963. május 19.

jelentős eseményhez érkeztek vasárnap az oroszországi 200 megawattos hőerőmű építői. áramot adott az utolsó, a negyedik gépegység is. az ország legkorszerűbb, legmagasabb fokon automatizált erőművének az építése a magyar ipar, a nemzetközi együttműködés újabb sikeres vizsgálója. ez volt az első hazai próbálkozás nagy erőművi beruházás meggyorsítására. míg az azonos teljesítményű tiszapalkonyai erőműnél tíz évig tartott az építkezés, itt csak hat esztendőre volt ehhez szükség. ezzel az erőpróbával a magyar építő- és szerelőipar bebizonyította, hogy már világszponlatban is jó teljesítményekre képes. annak ellenére, hogy a hőerőmű ugyyszólván kísérleti üzemnek tekinthető, mert sok újtipusu berendezést építettek be, mégis már az első gépegységet határidőre, az utolsó t pedig tizenegy nappal határidő előtt sikerült az országos hálózatba bekapcsolni.

/folyt.köv./  
14.40/n

-7-

bb 18. /a magyar ipar... 1. folyt./ szb

az építkezésein sok új módszert alkalmaztak kiváló eredménnyel. hazánkban először dolgoztak ki ugynevezett teljesen blokkosított szereléssel. a német demokratikus köztársaságtól vásárolt kazánok vasszerkezetét a német szakemberek utmutatásával nem egyenként tették helyére, hanem a földön, az előszerelő téren összeállították és az ndk-ból kapott óriásdaru segítségével emelték fel. ezzel a módszerrel a négy kazánál 150 000 munkaórát takarítottak meg. a kazánok fél-szabadtéri elhelyezése utat nyitott a jövőben épülő erőművek teljes szabadtéri kazánépítéséhez.

a kazánokat és az egyik turbinát kivéve, az erőmű összes berendezéseit hazai gyárak készítették. itt helyezték üzembe a szovjet dokumentáció alapján készült, első magyar hidrogénhűtéses generátort, amely kiválóan bevált és lehetővé teszi a 100 megawattos, vagy ennél is nagyobb hazai gépegyesek gyártását. az oroszországi hőerőműnél szereltek fel, magyarországon először elektronikus vezérlésű automatikákat. a szovjetunióból kapott berendezések kiválóan vizsgáltak.

az oroszországi új energiaszolgáltató üzem jobb hatásfoku berendezések, a magasfokú automatizálás eredményeként hazai erőműveink közül a leggazdaságosabb. a most bekapcsolt negyedik gépegyes ebben a hónapban csak kísérleti üzemmódban működik, azután kezdik meg a próbaüzemet. az új hőerőművet, amely ugyan az országos energiahálózatba adja az áramot, de elsősorban dunántul áramigényeinek a kielégítését segíti, augusztusban avatják fel ünnepélyesen. /mti/

--

bb 20. a budapesti diáknapok diszbemutatója a jókai színházban - uttörők kulturális szemléje a józsef attila színházban

t s/tné szb

1963. május 19.

a kish budapesti bizottsága és a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának oktatási osztálya vasárnap délelőtt a jókai színházban rendezte meg a budapesti diáknapok diszbemutatóját. a diszbemutatón, a legkiemelkedőbb művészi teljesítményt nyújtó versmondók, énekes- és hangszeres szólisták, valamint énekkarok, zenekarok, irodalmi és diákszínpadok vettek részt. a bemutató után a résztvevőknek átadták a díjakat és a jutalmakat.

a magyar uttörők szövetsége budapesti elnöksége ugyancsak vasárnap délelőtt tartotta meg az uttörők kulturális szemléjén legjobbat eredményt elért általános iskolás diákok diszbemutatóját. a józsef attila színházban 280 gyermek lépett fel. /mti/

--

14.45/n

-8-

bb 19. ünnepélyesen leleplezték korányi frigyes emléktábláját

t s/tné szb

1963. május 19.

korányi frigyes halálának 50. évfordulója alkalmából a 7. kerületi tanács végrehajtó bizottsága és a kerületi népfront bizottság emléktáblával jelölte meg a lenin körút 56. számú házat, amelyben a nagy magyar orvos életének utolsó 17 évét töltötte. az emléktáblát vasárnap délelőtt bensőséges ünnepség keretében dezséry lászló, az országos béketanács főtitkára leleplezte. dezséry lászló méltatta korányi frigyesnek az 1848-as szabadságharc hőse orvosának a magyar egészségügy egyik legnagyobb alakjának munkásságát, aki egész életművét a tbc elleni küzdelemnek szentelte.

ezen a napon a béke világtanács javaslatára világszerte megemlékeznek a kiváló magyar orvosról - mondotta többek között beszédében dezséry lászló. a béke világtanács feladatához méltó ez az ünneplés, hiszen korányi frigyes személyében egy ember-ről és orvosról emlékezünk meg, aki egész életében a népek boldogulásáért, s a tömegek jobblétéért harcolt.

a 7. kerületi tanács és a kerületi népfront bizottság nevében radnai györgy, a kerületi tanács vb. elnökhelyettese vette át az emléktáblát. ezután az országos béketanács koszorúját dezséry lászló, az egészségügyi minisztériumét dr. mosolygó dénes osztályvezető, a 7. kerületi pártbizottságét dr. biró lászló főorvos, a 7. kerületi tanácsét radnai györgy, a hazafias népfront bizottságét bakos lajos, az egészségügyi minisztérium tbc szakcsoportját dr. baráth irén főorvos, az országos korányi tbc intézetét pedig dr. böszörményi miklós, az intézet igazgatója helyezte el az emléktáblán. /mti/

--

bb 21. megnyitott az óbuda az irodalomban című kiállítás

t s/tné-lm -cz

1963. május 19.

az óbudai irodalom és filmbarátok köre fennállásának 5. évfordulója alkalmából a hazafias népfront 3. kerületi bizottságával közösen kiállítást rendezett óbuda az irodalomban címmel. a tárlatot vasárnap maróti gyuláné a 3. kerületi tanács végrehajtó bizottságának népművelési osztályvezetője nyitotta meg, majd polonyi péter a fővárosi szabó ervin könyvtár munkatársa ismertette a kiállított anyagot.

a jubileumi tárlat bemutatja az óbudán élt írók és költők, többek között verseghy ferenc, halász gábor, gelléri andor endre és krudy gyula munkásságát. a kiállítást május 26-ig naponta 11-19 óráig tekintheti meg a közönség. /mti/

--

14.57/n

-9-

bb 22. tizenégy komárom megyei községben tartottak vasárnap békegyűlést

tné-Lm -cz

1963. május 19.

Komárom megyében május 9-e óta több jelentős rendezvényt tartottak a békehónap keretében. a járási székhelyeken műsoros béketalálkozókat, az üzemekben, falvakban röpgyűléseket rendeztek. vasárnap a megye 14 helységében tartottak békegyűlést. a többi között máriahalmon, unyon, süttőn és Leányváron gyűltek össze a község dolgozói, hogy kifejezzék békeakarataikat. almásfüzitőn a béke és barátság napját rendezték meg vasárnap, egész nap szovjet és magyar művészeti együttesek, sportegyesületek tagjai adtak műsort. esztergomban a városi kispártbizottság a békehónap alkalmából szombaton és vasárnap nagyszabású ifjúsági napokat rendezett. szombaton este hatezren nézték végig a csónakok, hajók díszes felvonulását a kis-dunán. nagyszabású tábortűzzel és utcabállal zárták a szombati napot a város fiataljai. vasárnap délelőtti békefeliratos motorkerékpárok vonultak fel az imnepi nagygyűlés székhelyére, ahol havasi ferenc, az mszmp komárom megyei bizottságának titkára üdvözölte a fiatalokat. színpompás viziparádé, motorcsónakok bemutatói változatos kulturális és sportműsorokon szórakoztak vasárnap délután esztergom és környékének lakói./mti/

-. -

bb 24. vadgazdálkodási és vadászati kiállítás nyílt zalaegerszegen

vid gg-Lm -cz

1963. május 19.

A magyar vadászok országos szövetsége és a zala megyei tanács vadgazdálkodási és vadászati kiállítást rendezett zalaegerszegen, a megyei tanács dísztermében. a kiállítást, amelyen a nagyszámú helyi közönségen kívül megjelentek a magyar vadászok országos szövetsége és az országos erdészeti főigazgatóság vezetői is, török lajos, a megyei tanács vb elnöke nyitotta meg vasárnap délelőtti. a kiállítás június 2-ig lesz nyitva a közönség részére.

A kiállítás megnyitása után a szakszervezetek zalaegerszegi művelődési házában színháztermében a magyar vadgazdálkodási szakemberek három előadást tartottak a vadgazdálkodásról és a kis- és nagyvadak tervszerű tenyésztéséről és a vadászatról./mti/

-. -

15.00/n

-10-

bb 25. a zalai énekkarok hangversenye nagykanizsán

vid gg szb -cz

1963. május 19.

vasárnap rendezték meg nagykanizsán, a városi művelődési házban zala megye tizenöt legjobb énekkarának hangversenyét csaknem ezer kórustag közreműködésével. a kórusok nagy közönség-sikert arattak. /mti/

-. -

bb 23. vasárnapi jelentés a budapesti nemzetközi vásárról

t sz-hbj/gg szb -cz

1963. május 19.

vasárnap kedvezett az időjárás a vásárlátogatóknak. a vásárnapon nem a szakértőké, hanem a nagyközönségé. már a koradélelőtti órákban igen nehéz munka várt a fővárosi villamosvasúton, a fővárosi autóbuszüzem dolgozóira, tíz- és tizezreket kellett szállítani a városligetbe. délelőtti fél tizenegy óra körül már zsúfoltak voltak a pavilonok, szinte emberfolyam hömpölygött a vásárváros utcáin.

A nap egyik eseménye az esseni friedrich krupp cég tájékoztatója volt.

A krupp cég képviselői a városligeti gundel étteremben megtartott tájékoztatón elmondották: a budapesti vásárokon most harmadszor vesznek részt. ezuttal többek között a vegyiparban használatos műanyag-csővezetékek alkatrészeit, titánnal bélelt acélkazánokat, tehergépkocsi kerékbroncsának gyártásához szükséges gépet, acélgyártó kemence modellt hengerlő berendezést mutatnak be. ezenkívül a 300 négyzetméter alapterületű pavilonban a krupp művek mintegy háromezerféle gyártmánya közül a képek ismertetik németország legnagyobb marókerékes kotróját és az első német atomerőművet - mint a cég néhány különleges termékét.

Az újságírók kérdéseire válaszolva a cég propaganda és kereskedelmi igazgatói elmondották, hogy magyarországra gumibroncs-gyártó gépeket és hét darab szilícium egyirányítós diesel-mozdonyt szállítanak - ez utóbbi több cég kooperációjával készül. ezek ellenében a magyar külkereskedelemtől tüzálló-anyagot, szerszámgepeket vásárol.

/folyt.köv./

15.08/n

-11-

bb 26. nagyszabású ifjúsági találkozó, békegyűlések sora a  
kőrös-vidék városaiban és községeiben

vid gg-lm -cz

1963. május 19.

a leszerelési és békemozgalmi hónap keretében vasárnap  
békés megye több helységében tartottak békegyűléseket, oroshá-  
zán pedig nagyszabású ifjúsági találkozón fejezték ki békeaka-  
ratukat a fiatalok.

mintegy ötezer, járásbeli fiatal hallgatta meg vasárnap  
dél előtt az orosházi kinizsi sporttelepen gazsó pálnak, a kisz-  
kó intéző bizottsági tagjának beszédét. a kiszesek nagy szere-  
tettel köszöntötték az ifjúsági találkozó vendégeit is - két  
házunkban tanuló szíriai fiatal, akik felszólaltak a gyűlésen  
és hazájuk békeakarátát tolmácsolták.

a délutáni órákban a város szabadtéri színpadán számos  
kulturális csoport szórakoztatta a találkozó résztvevőit és  
sokan voltak kíváncsiak a sportpályán lezajló ünnepi küzdöl-  
mekre is.

gyulán városi békegyűlést tartottak vasárnap. a szabad-  
téri színpadon mintegy háromezer hallgató jelenlétében harmati  
sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára tartott  
beszédet, majd a vit-díjas békéscsabai balassi táncegyüttes  
műsorát láthatta a közönség.

tótkomlóson nemzetiségi békegyűlésen mondott beszédet  
blelik györgy, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsé-  
gének főtitkára.

ugyancsak békegyűlést tartottak vasárnap csorváson,  
nagyszénáson és méhkeréken is. ezeken a helyeken kiss csaba  
ujságiró, pankotai istván, az mszbt békés megyei titkára és  
rusznák jános, a hazafias népfront megyei bizottságának  
titkára tartottak beszédet.

a békegyűléseket mindenütt kulturális műsor követte./mti/

--

15.12/n

-12-

bb 27. több mint tízezer kiránduló a mátrában

vid gg szb -cz

1963. május 19.

élénk volt az idegenforgalom vasárnap a mátrában. a kedvező  
napos idő és a mátra természeti szépségei tízezernél is több ki-  
rándulót csalt a hegyek közé és a mátravidéki fürdőkhöz. az erdő  
már teljes színpompával fogadta a kirándulókat, a fák lombzata  
üde zöld ruhát öltött és a tisztásokon sokféle színben pompáznak  
a vadvirágok. mátraháza, kékkestető és galyatető környékét töme-  
gesen lepték el az ország minden részéről odasereglett természet-  
kedvelők.

a sástói camping is megnyitotta kapuit, ahol telt ház volt a  
sátrakban. a több mint ötszáz méter tengerszint feletti magasság-  
ban elterülő hegyi tó környékét több mint kétezer látogató keres-  
te fel ezen a napon. a mátrai uttó vasúton is nagy volt a forgá-  
lom. több mint ötezer utast szállítottak a gyermekvasút járatán.

sokan keresték fel a mátra fürdőit is. bükkszéken több mint  
ezren lubickoltak a gyógyvíz strand hullámai között. a fürdő te-  
rületén megnyílt a korszerűsített strandvendéglő.

egerben is nagy volt a forgalom. több mint ötezen látogat-  
tak a történelmi városba és tömegesen keresték fel az egrí várat  
és a strandot.

a kirándulók között igen nagy számban voltak termelészövetke-  
zeti gazdák, akik a tavaszi munkák befejezése után ezt a vasár-  
napot szórakozással tölthették a mátra legszebb tájain. a  
balassagyarmat környéki termelészövetkezet tagjai külön autóbu-  
szokkal látogattak egerbe. a lányok és asszonyok hagyományos nép-  
viseletbe öltözve járták körül a történelmi várost. /mti/

--

bb 28. vasárnapi cseresznyeszedés kelebián

vid tné szb -cz

1963. május 19.

dél-bácskában, a kelebiai gyümölcsösökben vasárnap is szed-  
ték a termést. a helybeli népfront termelészövetkezet gyümölcsös-  
seiben többszázan válogatták, csomagolták a ropogós májusi cse-  
resznyét. eddig ezen a napon adtak át belőle a legtöbbet - mint-  
egy 40 mázsát - a kereskedelemnek. a friss gyümölcs hétfőn már  
a fővárosi üzletekbe kerül. /mti/

--

15.37/n

-13-

bb 29. nógrádi népszokások címen, érdekes kiállítás nyílt a balassagyarmati palóc-muzeumban

vid tné-Lm -cz

1963. május 19.

a néprajzi kutatásban, a hagyományos művészet és népszokások gyűjtésében nagy eredményeket elért balassagyarmati palóc-muzeum dolgozói országosan is egyedülálló kiállítást rendeztek. a vasárnap délelőtt megnyílt, nógrádi népszokások című kiállítás hét nagy témakörben: a születéssel, a gyermekkorral, a házassággal és lakodalommal, a karácsonnyal, a húsvétal, az aratással és a bucsujárással kapcsolatos régi hagyományokat és szokásokat szemléltetik. összegyűjtötték a kiállításra a palócfalvak gyermekeinek egykori játékeit, a kukoricaszárból készített babákat és állatokat, továbbá a hajdani lakodalmi ruhákat, a palócmenyasszony és a vőlegény öltözékeit is. a régi palóclakodalmakban kedves jelenet volt az örömkalács megégetése. a kalácsot a menyasszony osztotta szét a násznép között, hogy a fiatal házaspár örömeiben ilymódon részesítse a lakodalom idősebbjeit is. a muzeum dolgozói felkutatták a még ma is élő híres örömkalácsütő asszonyok egyikét, szűgy községben, s az idős asszony remekművét, az örömkalácsot is elhelyezték a lakodalmi kellékek közé. a nagy érdeklődésre számot tartó kiállításnak már vasárnap délután többszáz látogatója volt./mti/

--

bb 30. magyar munkásör küldöttség utazott az ndk-ba

t s/tné-Lm -cz

1963. május 19.

vasárnap a ferihegyi repülőtérrel magyar munkásör küldöttség utazott a német demokratikus köztársaságba. az öttagú delegációt papp árpád, a munkásörség országos parancsnoka vezeti./mti/

--

15.45/n

-14-

bb 31. tizezren gyűjtötték a lucernaszénát vasárnap a kőrös-vidék termelőségvetkezeteinek földjén

vid tné-Lm -cz

1963. május 19.

a kőrös vidék termelőségvetkezeteinek nagy táblán jó ütemben halad az utóbbi hetekben a növényápolás. Legjobban sürget most az elsőkaszálas lucerna széna jó minőségben való betakarítása. ezért számos termelőségvetkezeti nagy táblán dolgoztak vasárnap is. az utolsó holdakon vágják a dus rendet a békésszentandrás-rákóczi termelőségvetkezet gépei és kézi kaszáival, sokan dolgoztak a mezőkovácsházi járás termelőségvetkezeteiben is. meggyeszerzte mintegy tizezren gyűjtötték, kazalozták a fehérjedus pillangóstakarmányt./mti/

--

bb 32. vasárnap is öntöztek a duna-tisza közén

vid fm/tné-Lm -cz

1963. május 19.

a duna-tisza közén már hetek óta tart a száraz meleg. az aranyat érő május 11. esőt helyenként mesterségesen pótolják. az állami és a termelőségvetkezeti gazdaságokban több mint 25 000 holdnyi szántóföldön és konyhakertészetben vasárnap is kaptak vizet a növények. a szomszagos homokterületeken körülbelül 4 700 holdon üzemeltek az öntözberendezések. tiszakécskén a szőlőiskolákban és a zöltségkertészetekben pótolták a hiányzó csapadékot. a duna-menti közös gazdaságokban pedig összesen mintegy 300 szórófej permetezte a frissítő vizet a növényekre./mti/

--

bb 33. a bács megyei uttörők művészeti seregszemléje

vid gg-Lm -cz

1963. május 19.

szombaton és vasárnap rendezték meg kiskunfélegyházán a bács megyei uttörők tavaszi kulturális seregszemléjét. szavalók, mesemondók, népi táncosok, ének- és hangszerszólisták mintegy hétszázötvenen mérték össze tudásukat. a város négy különböző helységének színpadán vetélkedő kiskunfélegyházi művészcsoporthoz különösen nagy közönségsiker aratott többek között a kecskeméti katona józsef uttörőcsapat „szentistváni lakodalmas”, című, valamint az érsekcsanádi pajtások „szőlőzés”, című táncjátéka. az egyéni számokban a kecskeméti harcsás mártá mesemondással, berger istván kiskunfélegyházi uttörő zongoraszólvál, dorogi mária, ugyanacsak kecskeméti tanuló pedig ady endre „grófi szérűn”, című versenyek előadásával jeleskedett.

a versenyen legjobb eredményt elért művészeti csoportok vasárnap délelőtt nagyszabású diszbemutatót tartottak a kiskunfélegyházi móra ferenc művelődési házban./mti/

--

16.20/n

-15-

1741 2. szel.

bb 29. nógrádi népszokások címen, érdekes kiállítás nyílt a balassagyarmati palóc-muzeumban

vid tné-Lm -cz

1963. május 19.

a néprajzi kutatásban, a hagyományos művészet és népszokások gyűjtésében nagy eredményeket elért balassagyarmati palóc-muzeum dolgozói országosan is egyedülálló kiállítást rendeztek. a vasárnap délelőtt megnyílt, nógrádi népszokások című kiállítás hét nagy témakörben: a születéssel, a gyermekkorral, a házassággal és lakodalommal, a karácsonnyal, a húsvétal, az aratással és a bucsujárással kapcsolatos régi hagyományokat és szokásokat szemléltetik. összegyűjtötték a kiállításra a palócfalvak gyermekeinek egykori játékaikat, a kukoricaszárból készített babákat és állatokat, továbbá a hajdani lakodalmi ruhákat, a palócmenyasszony és a vőlegény öltözékeit is. a régi palóclakodalmakban kedves jelenet volt az örömkalács megzése. a kalácsot a menyasszony osztotta szét a násznép között, hogy a fiatal házaspár örömeiben ilymódon részesítse a lakodalom idősebbjeit is. a muzeum dolgozói felkutatták a még ma is élő híres örömkalácsütő asszonyok egyikét, szülő községben, s az idős asszony remekművét, az örömkalácsot is elhelyezték a lakodalmi kellékek közé. a nagy érdeklődésre számot tartó kiállításnak már vasárnap délután több száz látogatója volt./mti/

--

bb 30. magyar munkásör küldöttség utazott az ndk-ba

t s/tné-Lm -cz

1963. május 19.

vasárnap a ferihegyi repülőtérről magyar munkásör küldöttség utazott a német demokratikus köztársaságba. az öttagú delegációt papp árpád, a munkásör országos parancsnoka vezeti./mti/

--

15.45/n

-14-

bb 31. tízezren gyűjtötték a Lucernaszénát vasárnap a kőrös-vidék termelészövetkezeteinek földjén

vid tné-Lm -cz

1963. május 19.

a kőrös vidék termelészövetkezeteinek nagy tábláin jó ütemben halad az utóbbi hetekben a növényápolás. Legjobban sürget most az elsőkaszású lucerna széna jó minőségben való betakarítása. ezért számos termelészövetkezeti nagy táblán dolgoztak vasárnap is. az utolsó holdakon vágta a dus rendet a békésszentandrás-rákóczi termelészövetkezet gépei és kézi kaszásai, sokan dolgoztak a mezőkovácsházi járás termelészövetkezeteiben is. megyeszerte mintegy tízezren gyűjtötték, kazalozták a fehérjedus pillangóstakarmányt./mti/

--

bb 32. vasárnap is öntöztek a duna-tisza közén

vid fm/tné-Lm -cz

1963. május 19.

a duna-tisza közén már hetek óta tart a száraz meleg. az aranyat érő május 11. esőt helyenként mesterségesen pótolják. az állami és a termelészövetkezeti gazdaságokban több mint 25 000 holdnyi szántóföldön és konyhakertészetben vasárnap is kaptak vizet a növények. a szomszagos homokterületeken körülbelül 4 700 holdon üzemeltek az öntözőberendezések. tiszakécskén a szőlőiskolákban és a zöldskertészetekben pótolták a hiányzó csapadékot. a duna-menti közös gazdaságokban pedig összesen mintegy 300 szórófej permetezte a frissítő vizet a növényekre./mti/

--

bb 33. a bács megyei uttörők művészeti seregszemléje

vid gg-Lm -cz

1963. május 19.

szombaton és vasárnap rendezték meg kiskunfélegyházán a bács megyei uttörők tavaszi kulturális seregszemléjét. szavalók, mesemondók, népi táncosok, ének- és hangszerszólisták mintegy hétszázötvenen mérték össze tudásukat. a város négy különböző helységének színpadán vetélkedő kisiskolás művészcsoporthoz különösen nagy közönségsikerrel aratott többek között a kecskeméti katona józsef uttörőcsapat „szentistváni lakodalmas” című, valamint az érsekcsanádi pajtások „szőlőzés” című táncjátéka. az egyéni számokban a kecskeméti harcsás mártá mesemondással, berger istván kiskunfélegyházi uttörő zongoraszóval, dorogi mária, ugyancsak kecskeméti tanuló pedig ady endre „grófi szérün” című versenyek előadásával jeleskedett.

a versenyen legjobb eredményt elért művészeti csoportok vasárnap délelőtt nagyszabású disztribúciót tartottak a kiskunfélegyházi móra ferenc művelődési házban./mti/

--

16.20/n

-15-

1741 2. szel.

bb 34. kölcsey emlékünnepe szatmárcsekén

vid tné szb -cz

1963. május 19.

a nyíregyházi kölcsey ferenc leánygimnázium tanulói minden iskolai év végén megemlékeznek névadójukról. a hagyományos iskolai napot az idén - a költő halálának 125. évében - emlékünneppel egybekötve szatmárcsekén, kölcsey ferenc egykori állandó tartózkodási helyén rendezték a községi és járási szervek közreműködésével. külön autóbuszokkal mintegy négyszáz egyenruhás diák látogatott el a szatmári kis faluba, ahol megkoszorúzták a költő síremlékét, majd torna bemutatót tartottak a község lakóinak. délután a falu népével együtt emlékeztek a „szatmári remetére”, csorba sándor gimnáziumi tanár méltatta kölcsey ferenc életét, munkásságát, majd az iskola növendékei és a szatmárcsekei kórus adtak közös műsort. /mti/

..

bb 35. hatvan békési fiatal csillebércre készül...

vid tné szb -cz

1963. május 19.

vasárnap befejeződött az uttörő kulturális szemle békés megyei döntője. a kétnapos vetélkedő második napján mintegy hatvanan azok a fiatalok léptek a békés megyei jókai színház színpadára, akik eddigi jó szereplésükkel kiérdemelték, hogy részt vegyenek a csillebércen megrendezendő országos szemle vetélkedőin.

a nyertesek vasárnapi bemutatkozó műsora nagy sikert aratott. /mti/

..

bb 36. májusfa-tánc felsőszevén

vid szb tné -cz

1963. május 19.

bácska vidékén megkezdődtek a májusi bucsuztató ünnepek. régi hagyomány ezen a vidéken, hogy a hónap első éjszakáján kitűzött májusfákat május második felében kidöntik, s körülöttük vidám mulatságokat rendeznek a fiatalok. az idei első májusfátancot vasárnap rendezték meg a felsőszevén vörös október termelészövetkezet fiataljai. a termelészövetkezet központi székházának udvarán felállított mintegy négy méter magas májusfa alatt, amelynek tetejére annakidején borral töltött üveget kötöttek fel, zajlott le a vidám ünnepség. a táncoló párok tánc közben baltavágásokkal sujtották, majd kidöntötték a májusfát és „tort ültek”, felette. az ünnepségen a szomszédos termelészövetkezet fiataljai is résztvettek. /mti/

..

16.25/n

-16-

1746 2. rész

bb 37. idénnyitó ünnepség a százéves síófokon - jó kiránduló idő a szezon első napján - felavatták kaán károly emléktábláját a szentgyörgy hegyen

t né szb -cz

1963. május 19.

síófok százéves jubileumi ünnepségeivel nyitották meg vasárnap a balaton déli partján az üdülési idényt. az ünnepi program már szombaton megkezdődött, vasárnap reggel gazdag sporteseményekkel folytatódott. síófok és balatonföldvár partjai közelében több mint száz karcu vitorlánhajó, több órás versenyében győnyöködhetett a közönség. ezrek szemlélték a síófoki móló közelében a magánautósok ügyességi és gyorsasági versenyét. síófok parkiró helyein a cseh és osztrák autóbuszok állomásoztak, de ezrével keresték fel az üdülőhelyet a hazai kirándulók is, akiket a nagy parkban a bm határőrség fuvószenekara térzenével köszöntött. a balaton üdülési övezete mindenütt megélenkült: a szentnyaralóházain kívül vasárnap már több vállalati üdülő is megnyitotta kapuit, amelyekben az első turnusban több mint 12 000 vendég kapott helyet. a tihanyi motel után megnyitott a síófoki motel is, ahová több külföldi csoport érkezett. a sátoztáborok közül egyedül a balatonfüredi camping nyitott meg, de már az első napokban is számottevő forgalma volt.

a hivatalos idény első napján, vasárnap némileg lehült a levegő, nem kedvezett a strandolóknak, így a vízbe csak kevesen merészkedtek be, de minden nyaralóhelyen százával napfürdőztek a parton. az első beutaltak és a vikendezők inkább kirándulással töltötték a vasárnapot: a hajók zsufolásig megteltek minden járathban, tömegesen keresték fel a balaton-felvidék természeti szépségeiben, történelmi nevezetességeiben gazdag helyeit. a balaton felvidéki szentgyörgyhegyen a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala és a veszprém megyei természetbarát szövetség vasárnap leplezte le ünnepélyesen a nagy magyar természettudós, a hazai természetvédelem uttörője kaán károly emléktábláját. a szentgyörgyhegy csucán levő turistaház környékén ez alkalommal természetjáró találkozót is tartottak.

/folyt.köv./

bb 38. író-olvasó találkozó tiszakécskén

vid tné szb -cz

1963. május 19.

a bács megyei könyvbarátok köre és a kecskeméti körzeti földművesszövetkezet író-olvasó találkozót rendezett a helvéciai állami gazdaságban. veres péter kossuth-díjas író és kiss dénes költő szombaton a gazdaság központjában, vasárnap pedig a tiszakécskei üzemegységben találkozott az olvasókkal. /mti/

..

16.45/n

-17-

1647 2. rész

bb 39. falunap cecén

vid gg szb -cz

1963. május 19.

a fejér megyei cece községben egy évvel ezelőtt, május 20-án avatták fel a sárrét nagy festőművész fiának emlékére létesített csók istván emlékmúzeumot. vasárnap, az évforduló alkalmából nagyszabású falunapot rendeztek cecén, egésznapos programmal. /mti/

-. -

bb 40. ifjúsági dízshangverseny kodály zoltán tiszteletére karcagon

vid tné szb -cz

1963. május 19.

karcagon ifjúsági dízshangversenyt rendeztek vasárnap kodály zoltán tiszteletére. az ünnepi eseményre karcagra látogatott a világhírű mester is, akit a város vezetői, dolgozói nagy szeretettel köszöntöttek. /mti/

-. -

bb 41. békenagygyűlések, ifjúsági találkozók szabolcsban

vid tné szb -cz

1963. május 19.

vasárnap szabolcs-szatmárban több mint husz községben tartottak békenagygyűlést, amelyeken megyei és járási vezetők tájékoztatták a lakosságot a békemozgalom időszerű kérdéseiről. balványban, a művelődési otthon előtti parkban megrendezett gyűlésen benkei andrás, a megyei pártbizottság első titkára mondott beszédet. nagy érdeklődéssel fogadott beszéde után kulturális műsor következett.

tiszavasváriban járási ifjúsági találkozót rendeztek. a népkertben összegyűlt fiatalok előtt kovács károly, a hazafias népfront megyei bizottságának munkatársa tartott előadást. ezt követően bensőséges ünnepségen mintegy 500 kisdobost, uttörőt és kisz-tagot avattak. a kék, illetve vörös nyakkendőket idős vétéranok kötötték fel, s ugyancsak ők adták át a kisz tagkönyveket is. a találkozón résztvett két külföldi fiatalt az uttörők ajándékozták meg vörös nyakkendővel.

csengerben ifjúsági békenagygyűlést tartottak. mintegy 400 munkás, szövetkezeti és diák fiatalnak kaczur ernő járási kisz titkár mondott beszédet. a gyűlésen résztvett és felszólalt luiz carlos de miranda hazánkban tanuló brazil egyetemista is, aki népe ifjúságának üdvözlétet tolmácsolta. hasonló ünnepségeket rendeztek a megye több más községében is. /mti/

-. -

17.30/n

1748 Zeli

-3-  
-18-

bb 42. asszonyok békemenete szigetközpen

vid szb tné -cz

1963. május 19.

a mosonmagyaróvári nőtanács vasárnap délután békemenetet rendezett szigetközpen. hat autóbusszal több mint 400 asszony indult el mosonmagyaróvárról, hogy a szigetközi falvakban a béke megőrzésére hívják fel az asszonyok figyelmét. halászában és cikolaszigeten uttörők és a helyi nőtanács tagjai várták a békemenetet, doborgáshoz hívták a békemenetet, amelyre kocsikkal, kerékpárral érkeztek az asszonyok százai a szomszédos falvakból is. /mti/

-. -

bb 43. nagygyűlés, ejtőernyős bemutató, utcabál - több mint 15 000 fiatal a pápai ifjúsági találkozón

vid tné szb -cz

1963. május 19.

vasárnap nagyszabású ifjúsági találkozót rendezett pápán a járási kisz-bizottság. a munkanapi menetrenddel közlekedő autóbusszok és tíz szövetkezeti gazdaság teherautója kora reggeltől szállította a fiatalokat a pápai szabadtéri színpadhoz, ahol nagygyűlést tartottak. az ünnepi szónok nádasi józsef, a kisz központi bizottságának titkára volt. a több mint 15 000 fiatalt a nagygyűlés után az mhs szórakoztatta, ejtőernyős bemutatót tartott a várkertben, a városi sportpályán pedig a munkás, paraszt és diák fiatalok csapatai versenyeztek. három kiállítás is nyitottak, melyeken a járás kiszeseinek kézimunkáit, fotóit és képzőművészeti alkotásait mutatták be.

a jól sikerült munkás, paraszt, diák találkozót hangulatos utcabál zárta. /mti/

-. -

bb 44. vasárnap megnyílt székesfehérvárott a csontváry kosztka tivadar emlékkiállítás

vid gg szb -cz

1963. május 19.

vasárnap székesfehérvárott, a csók istván képtár termeiben ünnepélyesen megnyitották a csontváry kosztka tivadar emlékkiállítást.

bujdosó imre, a fejér megyei tanács vb. elnöke mondott megnyitó beszédet, majd dr. bodnár éva művészettörténész tartott rövid előadást csontváry kosztka tivadar életéről és művészetéről. /mti/

-. -

17.37/n

1733 Zeli

-19-

bb 45 csehszlovák és osztrák fiatalok a nyuli béke és barátság napon

vid tné szb -cz

1963. május 19.

egésznapos műsorral, dallal, tánccal, sportvetélkedésekkel várták nyul községben azokat a fiatalokat, akik résztvettek vasárnap a béke és barátság találkozón. Győr-Sopron megye ifjúságán kívül az egésznapos eseménysorozaton résztvett mintegy 50 osztrák és csehszlovák ifjúsági vezető is, akik két napot töltöttek győri vendégeként. Délután béke és barátság emlékligetet avattak. az ünnepségen Horváth András a győri járási tanács vb. elnöke mondott beszédet. /mti/

-. -

bb 46. négyes névadóünnepség Dunaujvárosban és Nyíregyházán

vid tné szb -cz

1963. május 19.

vasárnap délelőtt Dunaujvárosban a tanácsháza nagytermében négyes névadóünnepséget tartottak. az új város négy dolgozójának kisgyermekét - két kisfiút és kis leányt - a korvin ottó uttorócsapat sorfala között vitték az erre az alkalomra szépen feldíszített tanácsterembe. az anyakönyvvezető tisztét ezuttal tapolczai Jenő, a Dunaujvárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke töltötte be.

ugyancsak négyes névadó ünnepséget rendeztek vasárnap délelőtt Nyíregyházán is. mindkét helyen sokféle ajándékkal kedveskedtek az újszülötteknek. /mti/

-. -

bb 48. vidám falusi vasárnapok, békegyűlések Somogyban

vid fm/tné szb -cz

1963. május 19.

a májusi Leszerelési hónap keretében Somogy megye több községében vasárnap békegyűléseket tartottak.

az Inke községben rendezett nagyszabású békegyűlésen Varga Károly országgyűlési képviselő, a hazafias népfront Somogy megyei bizottságának elnöke mondott beszédet. Csököly községben a Leszerelési hónap akcióbizottsága, a hazafias népfront, és a Meszöv rendezésében békegyűléssel egybekötött, vidám falusi vasárnapot tartottak. a gyűlésen Tóth János, a hazafias népfront országos tanácsának küldötte mondott beszédet, majd megnyitották a helyi nőtanács kézimunka kiállítását, végül az MHS modellezői tartottak bemutatót. Marcaliban és Nagyatádon a kisiparosok és kiskereskedők tartottak béketalálkozót. /mti/

-. -

17.52/n

-20-

17.55 Zolt

bb 47. vasárnap délután üzemeltetésre begyűjtötték az átépített Dunaujvárosi kettes nagykohót

vid tné szb -cz

1963. május 19.

vasárnap délután az átépített Dunaujvárosi kettes számú nagykohót üzemeltetésre begyűjtötték.

a kohászok az indulásra készülve már szombaton megtöltötték a kohót. először 120 köbméter fával óriási máglyát raktak a kohóban, majd kokszzsal, mészkővel és vasércel töltötték meg. most elsősorban még „könnyített”, elegyet kapott a nagykohó, amelynek térfogatát az átépítéskor 700 köbméteresről 750 köbméteresre nagyobbitották.

az adagolással egyidőben kipróbálták minden beépített gépet és a műszerek nagy részét is. a kohó műszerházba ötféle új műszert is beépítettek, amelyekkel nemcsak ellenőrzik, de regisztrálják is a vasolvasztás egyes kísérő jelenségeit. így egészen új korszerű műszerekkel mérik a léghevítők füstgázának összetételét, infravörös gázelemzővel ellenőrzik a kohógáz széndioxid és szén-monoxid tartalmát, más műszerrel a hűtőformákból kijövő víz hőfokát, továbbá a kohófal mellett áramló gáz széndioxid tartalmát is. külön műszer ellenőrzi a kohóból távozó gázok hőmérsékletét.

a kohó begyűjtésére Schőn József műszakvezető irányításával vasárnap délután 15 óra 24 perckor került sor. a léghevítők egyik szelepének megnyitása után a méteres átmérőjű csővezetéken 600-700 Celsius fokos levegőt fújtak a kohóba. a forró levegő lánggalobbantotta a kohó alsó részén elhelyezett fát, - a máglyát - és a felette levő kokszt. ezzel a begyűjtéssel a Dunaujvárosi kettes kohó belsejében körülbelül 5 esztendőn át ismét állandóan ég a tűz, folyamatosan olvasztják a vasat. az első csapolásra hétfőn este, vagy kedden kerül sor. /mti/

-. -

bb 23. /vasárnap jelentés... 1. folyt./- szb

a vásár „slágerei,,

a vásár nagy sikerére jellemző, hogy vasárnap már a déli órákban pót-pénztárakat kellett felállítani. egyre aradt a városligetbe a látogatók serege.

a tömegek legnagyobb csoportosulásait megfigyelve, lemérhető, melyek a vásár legnagyobb slágerei. ennek számít a tavaly már megismert mikrobusz-szerelvény, amelyből ezuttal nem egy, hanem három is közlekedik, mégis hosszú sorok váraoztak, hogy rajtuk kényelmesebben végigjárják a vásárvárost, megismerjék nevezetességeit. Kelemen Anna, a mikrobusz forgalmi tisztje elmondotta, hogy vasárnap csaknem tízezer látogató utazott a szerelvényeiken.

/folyt.köv./

18.10/n

-21-

bb 23. /vasárnapi jelentés... 2. folyt./- szb

másik sláger a könnyűipar pavilonja. a déltájban elvégzett privát-népszámlálás, szerint a pavilonban óránként 8 000-10 000 látogató, gyerekek, felnőttek, sőt öreg nénikék is ismerkednek a legfrissebb divattal. megnyerték a látogatók tetszését a könnyűipar termékei, s elrendezésük izléeses megoldása is. egy-egy utcáról részlet fotóinak háttére előtt sorakoznak fel a legszebb termékei, a tanácsi ipar és a szövetkezetek új, izléeses készítményei. a pavilonon belül a cipőkiállításnál volt a legnagyobb csoportosulás, minden látogató ki akarta választani, legközelebb milyen cipőt vegyen.

az idegenforgalom gömbpavilonjának hidfeljáróján szünet nélkül sűrű tömeg sorakozott. a gömbpavilon egyébként új létesítmény és a vásárváros egyik építészetileg is új motívuma. a pavilon anyaga egyébként az idegenforgalmat mint a békés egymás mellett élés hasznos eszközét mutatja be.

a férfiakat, különösen a fiatalabb korosztálybelieket a járműipar bemutatói vonzották. a csepel motorkerékpárok kiállításánál kárpáti jános, a vevőszolgálat vezetője elmondotta, hogy egész nap szüntelenül válaszol a kérdések özönére. a látogatók az új típusu motorkerékpárok teljesítőképessége iránt érdeklődnek, dicsérik a formatervezést s végső soron azt tudakolják, mikor vásárolhatók meg. egyelőre azonban csak exportra készülnek és a hazai piacon csak később jelennek meg ezek a konstrukciók.

nehéz volt bejutni a vásár első vasárnapján a szovjetunió pavilonjába. a látogatók közül a férfiak a gépek, különleges műszerek, híradástechnikai berendezések köré csoportosultak, míg a nőket az ügyes háztartási berendezések érdekelték, s ez utóbbiak legszebbnek a szörmekiállítást találták.

nemcsak a szakemberek, hanem az ugynevezett laikusok is kíváncsian szemléltek a csehszlovák pavilonban az öntődei gépsor kicsinyített mását. a slágerek közé tartozott az olasz és az osztrák pavilon is. az olasz pavilonban a műanyag közhasználati cikkek keltettek érdeklődést. az osztrákoknál sok érdekes gépen kívül a faipari termékek ragadták meg a figyelmet. a látogatók azoknak a kiállítási tárgyaknak örültek a legjobban, amelyeket maguk is kipróbálhattak. a kisfiúk közül sokan ültek fel, ha csak pár pillanatra is, az olasz pavilon előtt álló fiat láncfalpas traktorokra. az ndk-pavilonban a férfiak a villanyborotvát próbálták ki, az ugyanis bekapcsolva, állandóan rendelkezésükre áll.

/folyt.köv./

18.25/n

1920 Zseli

-22-

bb 23. /vasárnapi jelentés... 3. folyt./- szb

persze senkinek sem jutott annyi idő, hogy egészen megberetválkozzék. a jugoszláv pavilonban különösen a butorok keltettek figyelmet.

a divatszínpadon vasárnap hét alkalommal volt bemutató, minden alkalommal nyolcvankét öltözetet vonultatnak fel a csinos manekenek. ugyancsak a színpadon vasárnap délután a vasas szak-szervezet művészeti együttese tartottak bemutatót.

szinte egész nap telt ház volt az egzotikusnak számító kubai, indiai és japán kiállítás közös pavilonjában is. e három kiállító ugyanis egymás mellett kapott helyet.

eddig több mint kétszázezren keresték fel a budapesti nemzetközi vásárt

vasárnap este a vásárigazgatóság tájékoztatást adott az eddigi látogatottságról. az esti órákig - a nyitás napjától számítva a vásárlátogatók száma meghaladta a kétszázezret. sok látogató érkezett vidékről is, akik külön vásárigazolvánnyal kedvezményesen utaztak a fővárosba erre az alkalomra.

vasárnap az esti órákban is zsufoltak voltak a pavilonok, s nyolc óra után, amikor már a kiállításokat bezárták, a vásárváros vendéglőiben, presszóiban a tarka színpad városligeti műsoránál szórakoztak a vendégek és pihenték ki a vásárnézés fáradalmait. /mti/

--

bb 49. ipolymenti és karancsvölgyi fiatalok találkozója

vid tné szb -cz

1963. május 19.

a béke világmozgalom kibontakozásának 15. évfordulójáról és a leszerelési hónap nemzetközi jelentőségéről békenagygyűlésen ifjusági találkozókon emlékeztek meg vasárnap nógrádban. egyházasgergén az ipolymenti és karancsvölgyi falvak fiataljai találkoztak egymással. hat község: ipolytarnóc, nógrádszakál, mihálygerge, karancsberény, karancskeszi és egyházasgerge fiataljainak ifjusági béketalálkozóján kiss józsef, a nógrád megyei pártbizottság osztályvezetője emlékezett meg a béke világmozgalom szerepéről és eredményeiről. az ifjusági béketalálkozó az ipolymenti és karancsvölgyi falvak fiataljainak kulturális vetélkedőjével: ének-, tánc- és színjátszócsoportok versenyével zárult.

/folyt.köv/

18.32/n

1922 Zseli

-23-

bb 49. /ipolymenti... 1. folyt./- szb

érsekvadkerten, a magyar-csehszlovák barátság termelészövetkezet tagjainak békenagygyűlésén nánási László, az országos béketanács alelnöke méltatta az általános és teljes leszerelésért és a béke megőrzéséért kibontakozott nagy nemzetközi akció jelentőségét. a délelőtt tartott nagygyűlés kulturális műsor követett. /mti/

--

bb 50. külföldi kormányküldöttségek a balatonon

t sl/gg szb -cz

1963. május 19.

a budapesti nemzetközi vásárra hazánkba érkezett kormányküldöttségek egyrésze vasárnap egésznapos balatoni kiránduláson vett részt. a vendégek felkeresték balatonúszdőt, majd a beloiannisz motoroson áthajóztak balatonfüredre, ahol megízlelték a híres magyar borokat. a küldöttségek az esti órákban érkeztek vissza szálláshelyükre. /mti/

--

18.45/n

-24-

1922 Zseli

bb 37. /idénynyitó ünnepség... 1. folyt./- szb

siófokon az esti órákban a kétnapos eseménysorozat befejezéseként megtartották a hivatalos balatoni idénynyitó ünnepséget, amelyen Lőrincz István, a siófoki községi tanács vb elnöke mondott ünnepi beszédet. ebben megemlékezett siófok száz esztendő fejlődéséről. elmondta, hogy siófokot a vasút nyújtotta kedvező közlekedési lehetőségei miatt keresték fel kezdetben, a vendégsereg azonban rendszerint a kiskaludgy gőzössel tovább hajózott a balaton divatos fürdőhelyére, füredre. a balatoni viharok, az erőteljes szelek azonban gyakran megátolták a vendégsereg hajón való átkelését és így a déli partra „kényszerült”, tömeg hamar felfedezte siófok nagyszerű lehetőségeit, bársonyos homokú partjait, fürdésre is kiválóbb, melegebb vizét, egyenesen lejtő strandterületeit. az 1945 előtti dzsentrí üdülőtelep a tulső körök játékkaszinóinak színhelye a felszabadulás után a munkásüdülők városává nőtt, s száznál több nyaralóházában fizetővendéglátó-szolgálatos villáiban a főszezonban naponta 13 000 - 14 000 ember tartózkodik. a motel központ és az új balaton hotel szomszédságában máris megkezdtek újabb két hatemeletes szálló és egy ezerszemélyes étterem építését, amelyet a jövő szezonban fejeznek be. a száz éves siófok jövőjét szembetűnően jelzik azok a nagyszabású tervek, amelyek szerint a tóparton a nagy reprezentatív szállodák és modern üdülőházak sorát építik ki.

az ünnepség után neves fővárosi művészek opera- és operett-esten szórakoztatták a nyaralótelep első vendégeit. /mti/

--

bb 51. uttörők vetélkedése salgótarjában

vid gg szb -cz

1963. május 19.

vasárnap délután rendezték meg salgótarjában az acélárugyár művelődési házában az uttörő kulturális szemle megyei bemutatóját. a szemlében mintegy 15 000 uttörő kapcsolódott be. a megyei döntőn a 13 csoport- és 12 szólószámban több mint 500 fiatal mérhette össze erejét és tudását az országos döntőbe jutásért. az uttörő vezetők a szemle után elmondották, hogy a következő években még több uttörőt kapcsolnak be a nemes vetélkedésbe. gondoskodnak a számokat betanító szakemberek képzéséről is. ugyancsak bővíteni kívánják a repertoárt. a hagyományos számok mellett új műfajoknak is teret engednek. az új ut keresésben számítanak a tanácsokra, valamint a művelődési és művészeti intézmények hatékony támogatására is. /mti/

--

19.36/n

-25-

1938 Zseli

bb 52. szolnokiak kirándulása egerben

vid tné szb -cz

1963. május 19.

szolnok megye legnagyobb művelődési intézményének a szolnoki ságvári endre művelődési háznak különböző akadémiáit ötszáz-nál többen látogatták a télen. különösen népesek voltak az asszonyok, lányok és az ifjúság részére szervezett előadás-sorozatok. a több hónapig tartó tanulás záróakkordjaként az akadémiát rendszeresen látogató 550 hallgatót, termelészövetkezeti nődolgozót, üzemi munkásasszonyokat, háziasszonyokat, diákokat, ifjúságokat vasárnap tanulmányi kirándulásra vitte különvonattal egerbe a művelődési ház. a szép turaut részvevői megismerkedtek a történelmi város nevezetességeivel, muzeumával, várával, műemlékeivel és gyönyörködtek természeti szépségeiben. /mt1/

--

bb 53. ahol elmaradtak vasárnap is dolgoztak a borsodi földeken

vid tné szb -cz

1963. május 19.

az ország legészakibb szántóföldjein borsod megyében az encsi járás területén csaknem egyhetes eső akadályozta a még hátralevő kukorica elvetését. az alföldi jellegű nagy kukoricatermő helyeken, mint például a mezőkövesdi és a mezőcsáti járásokban már mindenütt sorol a kukorica, az encsi járásban azonban vasárnap is dolgoztak az elmaradt termelészövetkezetek tagjai, hogy a kedvező időt kihasználva földbe tegyék a vetőmagot. lovas és gépi vontatású vetőgépekkel végezték az ültetést, a vasárnap a még hiányzó terület beültetésével borsod megyében is befejeződött a vetés. a meredekebb táblákon árkokat is húztak, hogy a dombokról lefutó vizet felfogják s elkerüljék a gyökérszűkítést.

a mezőcsáti és az encsi járás, valamint a bodroghöz több termelészövetkezetében vasárnap is dolgoztak a vegyszeres gyomirtó gépek. az utóbbi napok szinte nyárias, csapadékos időjárásának hatására ugyanis pár nap alatt szinte ugrásszerűen fejlődött az őszi gabona, nem egy helyen kalászbá is szökkent a rizs és ezért már csak egy-két nap áll rendelkezésre a gyomirtásra. az idő sürgetésére ezért dolgoztak vasárnap is, s csaknem ezer holdon irtották ki vegyszerekkel a gazt. /mt1/

--

19.43/n

-26-

1942 Zseli

bb 54. „öreg napja”, a hódmezővásárhelyi marx termelészövetkezetben

tné szb -cz

1963. május 19.

hódmezővásárhely egyik legnagyobb közös gazdasága, a marx tsz tagsága helyi kezdeményezésésként ezt a vasárnapot az idős tsz tagok iránti megbecsülés jeléül „öreg napjának” nevezte el. ezalkalomból egésznapos ünnepséget rendeztek. a szék utcai általános iskola napközi otthonában délelőtt molnár mihály tsz-elnök köszöntötte az egybegyűlt mintegy 250 idős tsz-tagot, akiknek többsége már nyugdíjas. ezután az iskola uttorói - akiknek jórésze a nagy tsz-családba tartozik - verses köszöntőkkel, virágcsokrokkal vidították fel a munkában megfáradt idős parasztembereket. saja jánosné növénytermesztő szocialista munkabrigádjának tagjai ugyancsak virágcsokrokkal kedveskedtek idős munkatársaiknak. a tsz kiszervezetének tagjai kulturális műsort adtak az egybegyűltek tiszteletére. a közös ebédnél majd a délutáni vidám szórakozásnál a közös gazdaság zenekara segítette a jó hangulat kialakítását. /mt1/

--

bb 55. szentesi, tápéi asszonyok békegyűlése

tné szb -cz

1963. május 19.

csongrád megyében a nők barátsági hete alkalmából vasárnap számos helységben rendeztek nőgyűlést. szentesen vasárnap délután több száz nődolgozó vett részt a városi tanács közgyűlési termében tartott békegyűlésen. ott voltak a város új üzemeinek, a kontakta gyárnak, az óragyárnak, a ruhagyárnak, a baromfi-feldolgozó vállalatnak, a munkásnői, valamint a felszabadulás, az árpád, az ujbarázda és más termelészövetkezetek asszony és leány tagjai. nagy tetszéssel fogadták erdei lászlónénak, a magyar nők országos tanácsa elnökének beszédét, a nőknek a békeharcban betöltött szerepéről.

a szeged melletti tápé község művelődési házában ugyancsak békegyűlést tartottak a község közös gazdaságaiban dolgozó asszonyok, s ez alkalmából találkoztak a szegedi üzemek nődolgozóinak nagyszámu képviselőivel is. /mt1/

--

19.52/n

-27-

1954 Zseli

bb 56. kapunyitás a borsodi fürdőhelyeken

vid tné szb -cz

1963. május 19.

a szeszélyes vasárnapi időjárás ellenére is több ezer turista kereste fel a bükk hegység festői szépségű kirándulóhelyeit, már szombaton megtölt a turistaházakon kívül a borsodi szénbányászati tröszt hollóstatői bányáspiheője, valamint a diósgyőri gépgyárak üzemi turistaháza is.

több mint ötven hazai és külföldi turistacsoport látogatott el lillafüredre, valamint miskolc-tapolca üdülőhelyre, ahol többszázan fürdöztek a strandon, de csaknem telt ház volt a termál és a barlangfürdőben is.

vasárnap nyitotta meg kapuit a nagyközönség számára délborsod két fürdőhelye: bogács és kács. a bogácsi melegvízű strandot, valamint a bükki erdők festői környezetében fekvő kácsi fürdőt elsősorban a mezőkövesdi járás termelőség-területnek tagsága látogatta, a korábbi hetekben végzett megfeszített munka után ez volt az első szabad vasárnapja a dolgozó parasztnak, akik a jól végzett tavaszi munka után többszáz kerékpáron és motorkerékpáron, valamint autóbuszon keresték fel az egyre nagyobb népszerűségnek örvendő két fürdőhelyet. /mt1/

-.-

bb 57. a nyári idegenforgalom premierje szegeden

vid tné szb -cz

1963. május 19.

bár még nem érkezett el a nyári ünnepi hetekre jellemző nagy idegenforgalom ideje, vasárnap mégis sokszáz külföldi és vidéki turista kereste fel szegedet. a „napfény városa, névhez méltó derűs vasárnap köszöntött a lengyel és más országbeli turistákra, sárospataki, debreceni és kiskunfélegyházi diákokra, vácottányi termelőség-területi gazdáira.

a szegediekkel együtt sokan keresték fel a jól kiépített ujszegedi ligetes, homokos partfürdőt, a folyó vizébe még kevesen merészkedtek, annál többen fürdöztek a két nagy termálvízű medencében, sokan napoztak vagy csónakáztak, ugyancsak sokan keresték fel a folyó hajóin ringó, stranddal bővített „szőke tiszta, hajózállót, a béke-uszódházat, és az ifjúsági vízi sporttelepet.

nagy sikernek örvendett az elmúlt napokban érkezett két mikrovonat, amelyek állandóan zsúfoltan vitték körül utasaikat a városban. így idegenvezetők kíséretében kényelmesen megtekintették a város nevezetességeit, az új városnegyedeket, a panteont, a műemlékeket. /mt1/

-.-

19.58/n

-28-

20 - Luli

bb 58. képzőművészeti szakkörök kiállítása szolnokon

vid tné szb -cz

1963. május 19.

a szolnoki damjanich jános muzeumban vasárnap nyitották meg a megye képzőművészeti szakköreinek idei első kiállítását, a három terem megtöltő anyag két nemzedék tehetségéről, művészi munkásságáról ad számot. bemutatja nyolc szakkör, többek között a szolnoki, jászberényi, kisujszállási, mezőturi művelődési házak legtehetségesebb képzőművészeinek 56 alkotását, olajfestményét, rajzait, szobrait, fadaragásait, a megyében a képzőművészet iránt a legkülönbözőbb korosztályok érdeklődnek, ezt bizonyítja, hogy a kiállítás legfiatalabb részvevője oláh tamás 15 éves jászberényi diák, a legidősebb pedig kupás sándor 70 éves mezőturi nyugdíjas szövetségi gazda, aki művészi fadaragásaival vesz részt a hagyományos tavaszi seregszemlén. a kiállítást már a megnyitás óráiban sokan felkeresték. /mt1/

-.-

bb 59. békegyűlések borsodban

vid gg szb -cz

1963. május 19.

a májusi leszerelési hónap rendezvényei során borsod megye szinte valamennyi községében, sőt a tanyákon is, béke-estéket szerveznek, a hazafias népfront és más társadalmi szervezetek közös rendezésében a mályi tó mellett a szomszédos községek, mint többek között nyékládháza, kistokaj, mályi lakossága tartott békegyűlést, amit vidám majális követett.

ugyancsak megemlékeztek a leszerelési hónapról vasárnap sájoszentpéter bányász-községben is. a bányászok a béke-összejövetelre meghívták a helybeli és a szomszédos alacska község termelőség-területének tagjait is.

a vasárnap tartott békegyűlésekkel együtt már mintegy kétszáz megemlékezést tartottak borsod megyében. /mt1/

-.-

20.08/n

-29-

20/10 Luli

bb 60. tanyai békegyűlés

vid tné szb -cz

1963. május 19.

a hazafias népfront helyi bizottsága és az új barázda termelőszövetkezet vasárnap békegyűlést rendezett a bács megyei jásszentlászló község lantos-tanyai iskolájánál. a tanyavilág egybegyűlt lakóival széles györgy termelőszövetkezeti gazda ismertette a békeharc jelentőségét, a 6. magyar békekongresszus jegyében. /mti/

-. -

- v é g e -

20.10/n

-30-

2012 Z. L. L.

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fiume u. 6-7. Telefon: 189-400, 249-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1963. május 20.

bb 1. júniusban kezdődnek a szabadtéri hangversenyek - 40  
bérleti koncert a károlyi kertben -

i lv/tm-lm ha

1963. május 20.

megkezdődtek a nyári szabadtéri hangversenyek előkészületei. a károlyi kertben, a városmajorban és a kiscelli muzeumnál javítják a színpadokat, szerelik a világitást, csinosítják a nézőteret. a nyári szezonra összeállították a műsorokat, s kiadták a bérleteket. a közönség körében évről-évre kedveltebbé válnak a szabadtéri hangversenyek. a múlt nyáron több tízezer látogatták a koncerteket, s az idén még nagyobb érdeklődésre számítanak. az illetékesek éppen ezért bő választékról is gondoskodtak.

a nyári hangversenyek hagyományos fővárosi központja a károlyi kert. itt az idén június második felétől szeptember elejéig összesen 40 koncertet rendeznek klasszikus és modern, külföldi és hazai szerzők alkotásaiból. a koncerteket ferencsik jános, erdélyi miklós, komor vilmos, lukács ervin, komlós péter, sándor jános és lehel györgy vezényli. a szabadtéri hangversenyekre több külföldi karnagy is érkezik: többek között magyarországra jön klaus pringsheim, lamberto gardelli, john barbirolli és szenkár jeno.

a károlyi kert után a legtöbb szabadtéri hangverseny a halászbástyán és a vajdahunyad váránál lesz. tavaly különösen kedveltek voltak a halászbástya hangversenyek: egy-egy koncerten három-négyezer résztvevő is volt. az idén előreláthatólag a halászbástyán és a vajdahunyad váránál 15 alkalommal rendeznek koncertet.

a kiscelli muzeumnál rendezett kamarazenei hangversenyeken az új magyar vonósnégyes, a bartók vonósnégyes mutatkozik be, fellép még itt a magyar kamarazenekar, a tátrai és a szécsi vonósnégyes is. a városmajorban a magyar állami hangversenyzenekar és a máv szimfonikusok szerepelnek. /mti/

-. -

-1-

*MTI*